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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Θέμα: Περικοπή διδακτικής υπηρεσίας σε εκπαιδευτικό πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης για 
αναρρωτική άδεια λόγω σοβαρών επιπλοκών κύησης.  

Στο Πιστοποιητικό Υπηρεσιακών Μεταβολών που χορήγησε η Διεύθυνση 
Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης νομού Χανίων σε μόνιμη εκπαιδευτικό σχολείου της ευθύνης 
της,  αναφέρει πως αφαιρεί διάστημα ενός μήνα από τη διδακτική της υπηρεσία λόγω 
λήψης αναρρωτικής άδειας άνω των οκτώ (8) ημερών κατ’ έτος (βραχυχρόνια). 

Ωστόσο σε όλες τις νομοθετικές διατάξεις που επικαλείται η Διεύθυνση ΠΕ Χανίων 
πουθενά δεν υπάρχει η διατύπωση περικοπής διδακτικής υπηρεσίας λόγω λήψης 
αναρρωτικής άδειας άνω των οκτώ (8) ημερών κατ’ έτος. Αντιθέτως, αυτό που ρητά 
αναφέρεται στην περίπτωση στβ της παραγράφου 1 του άρθρου 4 του ν. 4823/21 είναι 
πως στη διδακτική υπηρεσία προσμετρούνται «οι πάσης φύσεως άδειες, οι οποίες 
σχετίζονται με κύηση, λοχεία και ανατροφή τέκνων (…)». Επιπλέον στις οδηγίες για τις 
άδειες των μονίμων εκπαιδευτικών που έχει αναρτήσει η Διεύθυνση ΠΕ Χανίων εντάσσει -
και σωστά- την άδεια επαπειλούμενης κύησης στην κατηγορία «Μακροχρόνια αναρρωτική 
άδεια».  

Σημειώνουμε ότι η περικοπή της προσμέτρησης της διδακτικής εμπειρίας έχει αρνητικές 
συνέπειες σε μια σειρά υπηρεσιακών μεταβολών στην επαγγελματική πορεία ενός 
εκπαιδευτικού. 

Η περικοπή της προσμέτρησης της διδακτικής εμπειρίας για αναρρωτική άδεια που 
πήρε η συγκεκριμένη εκπαιδευτικός και αφορούσε σε σοβαρές επιπλοκές κύησης έχει 
βαθιά αντεργατικό χαρακτήρα.  

Είναι αδιανόητο, σε μια περίοδο που τα νέα ζευγάρια σε συνθήκες τεράστιας ακρίβειας, 
εργασιακής ανασφάλειας και καθηλωμένων μισθών παλεύουν να δημιουργήσουν 
οικογένεια και να προγραμματίσουν τη ζωή τους, η κυβέρνηση, το Υπουργείο Παιδείας και 
οι υπηρεσίες του,  αντί για την προστασία της μητρότητας και αντί να βάλουν φραγμό στις 
διακρίσεις σε βάρος των γυναικών, να δίνουν ένα ακόμα χτύπημα στα δικαιώματα που 
σχετίζονται με τη μητρότητα.  

Αντί το κράτος να πάρει όλα τα αναγκαία μέτρα προστασίας της μητρότητας, αφήνει τις 
γυναίκες ευάλωτες και ανασφαλείς, με βάση τις κατευθύνσεις που υλοποιούν διαχρονικά οι 
κυβερνήσεις. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για :  
- Να αρθεί η αδικία σε βάρος της συγκεκριμένης εκπαιδευτικού και να προσμετρηθεί 
κανονικά το σύνολο της διδακτικής της εμπειρίας, συμπεριλαμβανομένου του ενός μήνα 
που της αφαιρέθηκε. 
- Να εξεταστούν και να διορθωθούν τυχόν άλλες περικοπές διδακτικής εμπειρίας για 
ανάλογες περιπτώσεις σε εκπαιδευτικούς τόσο στον νομό Χανίων, όσο και πανελλαδικά. 
- Να διατυπωθεί με σαφήνεια σε εγκύκλιο του Υπουργείου προς όλες τις Διευθύνσεις 
Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ότι δεν περικόπτεται η διδακτική εμπειρία 
λόγω λήψης αναρρωτικών αδειών.   
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